



茂林谈天

# 前半周持续炎热,后半周雨送清爽

本报济南7月13日讯(记者 王茂林) 未来的一周我省将先后迎来晴天和雨天,前三天南风吹拂,我省将以晴好天气为主;后期将有一次降水过程,天气会相应凉快点儿。

13日的省城济南,一早上街买早餐,市民就能感受到太阳炙烤的热量。当天的省城最高温达到34℃,而德州的武城创下36.1℃的高温。这股热浪在未来一周

仍将维持强劲的势头。省气象台预报员介绍,近3天都刮南风,大部分内陆地区的高温将维持在32℃到35℃的水平,鲁西北的西部将突破35℃,沿海地区的烟台高温也可能达到32℃~33℃。好消息是,在周四、周五,我省将有一次比较大范围的降水过程,可能为大家在炎热的夏季带来一丝难得的凉意。

具体天气预报如下:

13日夜间到14日白天(周一),鲁西北、鲁中、鲁东南和半岛地区多云间阴局部有雷雨或阵雨,其他地区天气晴转多云。最高气温:内陆地区34℃左右,沿海地区31℃左右。

14日夜间到15日白天(周二),鲁中的东部、鲁东南和半岛地区多云转阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云间晴。最高气温:内陆地区33℃左右,沿海地区29℃左右。

15日夜间到16日白天(周三),鲁南地区多云转阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云。最高气温:内陆地区34℃左右,沿海地区29℃左右。

17日~18日(周四~周五),全省天气阴,鲁南地区有中到大雨局部暴雨,其他地区有小到中雨局部大雨,并伴有雷电。

19日~20日(周六~周日),全省天气晴间多云。

# 乱扯线充电,电动车易“发火”

## 雷雨季节是事故多发期,专家告诫别不拿安全充电当回事

越来越多的电动车驾驶人为了省事,选择从自家窗户里接出一根长长的电线给车子充电,殊不知这种做法存在很大的安全隐患,近来国内已发生多起电动车充电不当造成的火灾或爆炸事故,有关机构提醒,雷雨季节是此类事故的高发期,给电动车充电莫粗心大意。

本报见习记者 徐瀚云 实习生 张雨苗

### 现象 数十根电线 伸出窗外密如蛛网

在位于济南山大南路的一个小区,记者看到,一栋5层的居民楼上多数人家的窗户里都伸出一根电线,密密麻麻如蛛网一般连接到对面的小平房里,给电动车充电。

“每次从楼下经过,都尽可能避开这些电线,担心漏电。下雨打雷的时候更是不敢靠近。”小区住户李女士说。记者发现,有些电线经过风吹雨打,已经出现破损,露出铜芯。

对此小区物业人员称,小区没有可以充电的设施,况且现在用电都有多重保险,觉得应该是安全的,所以也就默认了这种行为。记者采访中了解到,这种一边是居民楼,对面盖杂物间的设计在上世纪一度非常流行,城市至今仍旧有很多这样的小区。

### 困局 电瓶搬不动 安全充电常有困难

“电池有三十多斤,我家又住在六楼,没有电梯我自己根本搬不上去,别家都往楼下拉线,我看没什么事,也弄了一根。”在济南东关大街一家鞋店工作的王女士告诉记者,她每天骑电动车上下班,平均三天充一次电,并且这种做法在她居住的小区十分普遍,不

少人甚至在雷雨天气为电动车充电,“倒是也没发生过失火漏电的事情。”

据了解,目前市面上的电动自行车和电动摩托车有两种电池,一种是铅酸电池,另一种是锂电池,两种电池的重量大不相同,铅酸电池重约30斤,而锂电池只有7斤左右。锂电池的电动车因为价格昂贵,在市场上的占有率较低。一方面电动车充电确有不便之处,另一方面觉得好像也没什么不妥,就造成乱扯线充电的情况非常普遍。

### 警示 专家称扯线充电 其实存在很大隐患

“这样其实挺危险的。”山东省雷电防护技术中心专家表示,国内近来因乱扯线充电造成的安全事故已不胜枚举。

7月1日凌晨,河南郑州的香桔士小区也发生了一起火灾,起因还是小区的住户乱拉电线给电动车充电,电线在夜间短路,三层楼高的火苗烧毁了28辆电动车。一周之后,重庆发生的一场火灾无情地夺去了18条鲜活的生命,事故的直接原因就是夜间电动车充电时电瓶短路,引燃了周围的易燃物。近来,北京、杭州、长沙、郑州、海口、宜宾、菏泽等

多个城市发生因电动车充电而引起的火灾。

专家介绍,雷雨季节也是此类事故的高发期,潮湿容易使线路老化和短路。另外,雷雨天气时,这样室外架空、长距离走线充电,电线容易受到闪电感应,瞬间的高电压会冲击电器,如果人正好拿着插头,也会受到伤害。

### 建议 小区建统一管理的 可充电车棚

记者从济南消防部门了解到,电动车充电引发火灾一般是因为电路老化或短路,还有极少数是劣质电池爆炸引起的。充电应当注意不要乱拉电线,而是使用固定的插座,

先将充电器和电池的充电插座连接在一起,再接通电源,充电结束时也应先拔掉电源上的插头。

消防部门建议有条件的小区为居民建设可统一管理的小区充电车棚,如果没有这样的场所,建议居民在有插座的地下室、储藏室等室内充电。此外,不要使用与车辆不匹配的充电器充电,车辆的使用说明书一般会有充电的最长时间,充电时遵照说明书的要求进行操作。

如果只能在室外接线充电,要注意在天气晴好的白天充,以便发现问题及时处理,还要注意好多老小区的避雷针不是隐蔽式的,莫把电线绑扎在防雷装置上,否则遇上打雷是非常危险的。



### 您的专属定制报道 纸条

济南张先生传纸条:电动车如何充电才算正确?

某电动车公司客服人员:一般建议每使用两个月,充足电后作一次完全放电并再给蓄电池充足电,这样对保持容量有益,还可以检查了解一下自家电池续航能力状况。

影响蓄电池寿命的因素很多,日常使用习惯、充电器性能、环境温度等等。我们都说,电池不是用坏的,而是被充坏的。有时勤充反而影响寿命。蓄电池放电60%-70%时进行一次充电较适合,最佳的充电时间是夏天4-8小时,冬天6-12小时。而且充电期间关掉电源,反复插拔电源是不正确的,会对电池造成损伤。

本报记者 任磊磊  
实习生 赵可心

### 纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱 qzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信(qiluyizhoumo)发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种你习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!



扫一扫  
获取权威实用信息,尊享各种活动优惠

山东最实用的微信

中国平安 PINGAN  
平安直通车险  
不止于领先

电话询价就

送

遮阳挡



4008-000-000